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 Information från trafikkontoret mars 2016
Göteborgs Stads lokala definition av miljöfordon 
Beslutad i kommunfullmäktige 2016-02-25, KF handling 2016 nr 28
Uppdaterad definition av miljöfordon
[bookmark: _GoBack]Personbil
· Som miljöfordon räknas den personbil som uppfyller kraven för miljöbil i Vägtrafikskattelagen vid tidpunkten för första registrering.
 Lätt lastbil och lätt buss (totalvikt upp till 3,5 ton)
· Som miljöfordon räknas den lätta lastbil och den lätta buss som uppfyller kraven för miljöbil i Vägtrafikskattelagen vid tidpunkten för första registrering.
Göteborgs Stad räknar även som miljöbil den lätta lastbil och lätta buss som i vägtrafikregistret är registrerat för drift med fordonsgas eller etanol, även om den inte uppfyller de nationella kraven enligt föregående mening. 
Tunga fordon (totalvikt över 3,5 ton)

· Tunga lastbilar och tunga bussar räknas som miljöfordon om de i vägtrafikregistret är registrerade för drift med något av följande drivmedel:

· Enbart drivmedel ”el”. 
Denna kategori omfattar elfordon.
·  Drivmedel ”el” i kombination med annat drivmedel. 
Denna kategori omfattar elhybrider och laddhybrider.
· Minst ett annat drivmedel utöver ”diesel”, ”bensin”, ”gasol”/”LPG” och ”el”. 
Denna kategori omfattar fordon som är godkända för alternativa drivmedel såsom biodiesel, RME/FAME, HVO-diesel, biogas/fordonsgas/metan samt vätgas.
Om fordonet är utrustat med förbränningsmotor skall den vara något av följande:

· Certifierad i enlighet med den EURO-klass som var lagkrav när fordonet typgodkändes. 
· Omfattad av intyg från fordonstillverkaren, eller dennes ombud, att motorn uppfyller motsvarande emissionsnivåer som var lagkrav i gällande EURO-klass när fordonet typgodkändes, vid drift av fordonet med därför avsett bränsle.
Utländska fordon
Om uppgifter om fordonet inte finns i svenska vägtrafikregistret ska fordonets ägare eller dess ombud kunna uppvisa intyg från motsvarande utländska register på att kraven uppfylls. Sådana intyg ska vid anmodan översättas till svenska.
Införande
Den uppdaterade definitionen träder i kraft när beslut är taget i kommunfullmäktige. Den omfattar då fordon som registreras efter det datumet. Fram till dess gäller nuvarande definition.
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